Обобщение из опыта работы председателя первичной 
профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад №11 г. Калининска Саратовской области»
Каждый член коллектива должен знать, какие льготы и преимущества дает Профсоюз своим членам. Об этом рассказываем при личном общении с  коллективом,  при поступлении на работу обязательно знакомим  с коллективным договором, через наглядную агитацию сотрудники получают информацию в профсоюзном уголке « Профсоюз», максимально используем современные информационные технологии, через профсоюзную страничку на сайте дошкольного учреждения, постоянно члены коллектива знакомятся с публикациями в газете «Мой Профсоюз».
Я как председатель профсоюзного комитета ежедневно общаюсь с работниками, т.к. необходимо владеть информацией о ситуации на рабочих местах. Принимаю самое активное участие в работе комиссии по материальному стимулированию сотрудников. Профком осуществляет контроль над соблюдением законодательства о труде по вопросам приема и увольнения, проводим  проверку правильности ведения трудовых книжек и своевременности оформления записей в них, согласование графика предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков .
Убеждена, что жизнь первички должна быть насыщенной, интересной. Необходимо, чтобы каждый ее член мог участвовать в акциях, конкурсах. В течение месяца, с 3 марта по 3 апреля, наши коллеги принимали участие в  акции и выкладывали в группы социальной сети «ВКонтакте» и на видеохостинг YouTube ролики с хештегом #читаемушинского, в которых озвучивали фрагменты или цитаты из произведений Константина Ушинского. Воспитатели Легкова О.В. и Шульгина Н.В получили сертификаты участников акции! 2 октября 2023 года в Саратовской области с Всероссийской акции «Педагогический диктант» стартовала Большая учительская неделя, конечно мы также принимали участие в диктанте.           
  В Акции «За достойный труд!» приняли участие все члены. Было проведено собрание профсоюзного актива с приглашением работодателей с повесткой дня: «Социальное партнёрство в вопросах оплаты труда».
5 декабря 2023 года в рамках профилактического визита правовой службы Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования состоялся обучающий семинар для руководителей и председателей профсоюзных организаций образовательных учреждений Калининского района, в котором приняли Большухина Е.Н. и Зибарева Л.А. В конце 2023 года стали участниками смотра-конкурса «Лучший профсоюзный уголок». Стало традиций участвовать в вебинарах по здоровому образу жизни, также принимала участие в Ассоциации председателей ПОДУ
Нельзя забывать и о правовой помощи Профсоюза!  В период с августа по ноябрь 2018 года защищены права на досрочное назначение пенсии 4 сотрудникам Профсоюза Калининской районной организации. 
Решением Калининского районного суда включен льготный педагогический стаж 5 лет 10 месяцев 10 дней – воспитателю МБДОУ «Детский сад №11 г. Калининска» Легковой О.В.
На заседаниях профсоюзного комитета, составляя план мероприятий, была определена главная задача работы профкома - защита прав и интересов работников ДОУ. В коллективе созданы условия, способствующие творческому и профессиональному росту каждого работника ДОУ. Своевременно по графику, составленному ст. воспитателем, педагоги ДОУ повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию. Обобщение опыта работы педагогов. Стилем жизни для многих педагогов становится участие в различных  мероприятиях, конкурсах. Администрация и профсоюзный комитет уделяют внимание и культурно- массовой работе: 
1. Новогодние праздники.
 2. Международный женский день. 
3. День Победы. 
4. День пожилого человека.
 5. День Дошкольного работника
Традиционными стали поздравления с днём рождения, юбилеями, рождениями детей. В коллективе проводятся торжественные поздравления,
и предусмотрена материальная помощь.
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